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V listopadu 2017 Město Náchod požádalo Ministerstvo zdravotnictví ČR o vydání osvědčení
přírodních léčivých zdrojů (vrtů Běla a Jan) minerální vody a plynu. Tyto zdroje jsou výsledkem
podrobného hydrogeologického průzkumu, který probíhal v katastrálním území Běloves již od
podzimu roku 2016. Investorem průzkumu za bezmála pět milionů korun bylo Město Náchod.
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Výsledkem jsou dva vrty o hloubce 100 metrů, jejichž jména "Běla a Jan" vybrala v anketě
náchodská veřejnost.

  

Zdroje obsahují silně mineralizovanou vodu různého typu, přičemž Běla má vyšší obsah hořčíku
a pro oba zdroje je charakteristický vysoký obsah CO2 s vysokou čistotou. "Právě tato
skutečnost nabízí nové možnosti při obnově lázeňství a zvyšuje potenciál využití přírodního
bohatství, které je pro tuto lokalitu opravdu unikátní," vysvětluje místostarosta Jan Čtvrtečka.
CO2 lze využít například při suchých koupelích nebo pro aplikaci plynových injekcích.
Výjimečnost tohoto zdroje CO2je unikátní právě v jeho přírodním původu nikoli v získávání
průmyslovou cestou. Stejně jako v minulosti i tyto vrty obsahují zvýšené množství arsenu, jehož
odstranění bylo podmínkou pro vydání osvědčení. Připravovaná technologie proto zajistí
bezpečnou koncentraci pro konečné odběratele.

  

"Pro Město Náchod se jedná o historický milník, kdy se poprvé stává vlastníkem přírodních
minerálních zdrojů. Do budoucna tak bude moci zásadně ovlivnit obnovu lázeňství v Bělovsi,"
uvedl starosta Jan Birke.

  

Osvědčení vydané Ministerstvem zdravotnictví ČR na konci loňského roku nabylo právní moci
právě v tomto týdnu. Dalším krokem, který bude nyní následovat, bude podání žádosti o využití
těchto zdrojů nově zřízenou příspěvkovou organizaci Správa přírodních zdrojů a lázní Běloves,
kterou Město Náchod za tímto účelem zřídilo na podzim loňského roku. Tato organizace bude
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provádět správu a údržbu vrtů a související infrastruktury.

  

Současně byly již v prosinci 2017 zahájeny stavební práce na výstavbě tzv. Malých lázní, které
Náchod realizuje v rámci spolupráce s dalšími městy na česko-polské hranici v projektu AQUA
MINERALIS GLACENSIS, o němž průběžně informujeme.
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